

Újvidékiek Újszegeden

Vámmentes vélemény- és dalcserét ígért a hűvös, szel-les hétfő estétől riasztgatott közönségnek Balázs Pál konferanza az Újvidéki Rádió művészegyüttesének bemutatóközönségjén — az újszegedi szabadtéri színpadon. A „csere” kitétel persze ilyen műsoroknál túlzás (a néző-tér ritkán nyilatkozik), mind-össze diszkrét utalás lehetett a határsorompó körüli éghajlatra, amitől néhányan már náthát kaptak...

Mindenesetre a vám- és devizügylek előkerültek később is (Ferenecy Jenő kitűnő karakteralkítással mondta el a Triesztől Szóregig világotjáró kalandi monológját), ám a műsor zöme mégsem prózai számokból állt. Sajnos. Mert a látottak alapján inkább a sikeresen előadott humoreszkek találták meg a szegedi (és hétfői) közönség tetszését; a tánczenei összeállítás nálunk kissé szokatlanul ódivatú hangulatot keltett. (Balázs Pál, a szellemes műsorvezető később elmondta, odaát ez a divat már kiszorította a „hangosbeat-et”). Pedig az énekesekre semmi panaszunk nem lehet, akár a népszerű Boross-házaspár, Gubik Mira vagy Léony Ferenc számai, a kitűnően kísértő Bogdan Dimitrijevic zenekarát tekintjük. Ami viszont szokatlannak tűnt a szegedi színpadon: a villámtréfák, kacagató jelenetek, ahol Ádám Olga, Nagygelélt Júlia, Geri Endre, Sánta Sándor és a többiek brillíroztak. És nagyon tetszett az a gondos nyelvhasználatra, a magyar beszéd szépségeinek láttatására törekvő igyekezet. Kevéske nyelvlecc-két határon innen is vehetnének néhányan tőlük...

N. L.

„Divat-delegáció”

Tegnap reggel elutazott Moszkvába a Fővárosi Kézműipari Vállalat 15 tagú „divatdelegációja”. Az első bemutató ma este lesz, száz modell, javarészt tavaszi és nyári ruhákat és egyéb bőrdíszműveket mutatnak be.

Nyári előzetes

12 ország 38 filmje

A nyári hónapok bemutatónak programja bővelkedik mai és történelmi témájú drámákban, vígjátékokban, szatírákban és zenés produkciókban.

Augusztusi magyar bemutató *A holtak visszajárnak*. A fordulatos cselekményű politikai-bűnügyi film forgatókönyvét *Pintér József* írta. Rendezője *Wiedermann Károly*. Főbb szerepeit *Óze Lajos, Molnár Tibor, Szirtes Ádám, Bánhidó László, Ráday Imre* és *Tomanek Nándor* alakítja.

Halálfejesek: az erőszak Amerikája

Seraftmovics Vasáradat című kiváló regényét *Jefim Dzigan* szovjet rendező vitte filmre. Eredeti hangvétél, egyéni látásmód jellemzi *Konrad Wolf Tizenkilenc éves voltam* című NDK-beli alkotását, melynek hőse egy német származású fiatal szovjet katona. Egy amerikai kisvárost rettegésben tartó bandáról szól az égetően időszerű *Halálfejesek* című film — *T. C. Frank* műve —, mely döbbenetes erővel rajzolja meg az erőszak Amerikájának arculatát. *Veiczi János* rendezte a *Megfagyott villámok* című szélesvásznú, NDK-beli filmet; a nagyszabású alkotás hiteles dokumentumok alapján, lebilincselő feldolgozásban kíséri végig a hitleristák rakétaki-sérleteinek történetét. A neves francia rendező, *André Cayatte*-et megtörtént események inspirálták *A hívatás kockázatai* című filmje megalkotására; pedagógus hősét tanítványai megerősökölésével vadolják, s a mérgezett hazugságok törvény elé jutattják.

Rita Pavone első filmje

A vígjátékok sorából kiemelkedik *Shakespeare A makrancos hölgy* című művének olasz-amerikai filmváltozata. *Egy remete Rómában*: *Dino Risi* olasz szatírájának hőse hosszú évek *Robinson*-élete után belesodródik a modern nagyvárosi forgatagba; a szórakoztató, csipős hangú film a népszerű *Vittorio Gassman* ellenállhatatlan játékára épül. Egy má-

sik kitűnő olasz művész, *Ugo Tognazzi* biztosítja az *Amerikai feleség* sikerét. A fiatalok figyelmébe ajánljuk *Richard Lester* zenés vígjátékát, az *Egy hosszú nap éjszakáját*, a *Beatles-együttes zeneszámaiban bővelkedő fordulatos filmjét*. *Rita Pavone* első filmszerepében láthatja a néző augusztusban. A szélesvásznú vígjáték címe: *Rita, a vadvéglet „réme”*. A *Gombháború* alkotója, *Yves Robert* írta és rendezte *A boldog Alexandre* című derűs hangú, színes francia filmet. A népszerű komikus, *Louis de Funès* újabb, viharos tempójú francia vígjátéka az *Oszkár*. A csehszlovák stúdió terméséből három komédia szerepel a programban. *Jaroslav Balík Mit kezdjek a miliónnal?* című alkotása komoly — mulatságos feldolgozásban leplez le mai visszhangokat egy sikkes történetében. *Fiatal középiskolás lányok állnak a Szerződés az ördöggel* középpontjában: a film maró gúnnyal száll szembe a kispolgári morállal. A rádió két munkatársának különös kalandját meséli el *Václav Gájer Hogyan szabaduljunk Helenkától?* című filmje.

Romantika, kaland, bűnügy

A mai városi ember erkölcsi és lélektani problémáival foglalkozik *Nanni Loy A családapa* című filmje; főszerepét a sokoldalú *Nino Manfredi* játssza. *Távol-Kelet ezeregyéjszakai* levegőjét teremti meg *A sah táncosnője* című színes, szovjet film. Ugyancsak romantikus feldolgozású, megkapó meséjű szovjet film *A cigány*, melyet *Jevgenij Matvejev* rendezett.

A többi között másorra tűzlik a mozik az *Egy nap a régi házban* című színes, zenés kubai filmet, két kalandos jugoszláv produkciót, *Elátkozott hegyek farkasa* és *A kétarcú gyilkos* címmel, a modern feldolgozású *Jel a glóbuszon* című román alkotást, a zenés olasz *Granada, Addio*-t. Két bűnügyi film is bemutatásra vár: angol produkció *A Rivieri-ügy* és román műtermekben forgatták *A felügyelő és a halál* című filmet.

A csökkentett munkaidőben gyorsabban nőtt a termelés

A jövő héten kezdődik a tömeges áttérés

A hetven kísérleti vállalat tapasztalatait felhasználva az iparban és az építőiparban a jövő héten, július 7-én megkezdődik a tömeges áttérés a 44 órás munkahétre. A tapasztalatokról a következőket közölték a Munkaügyi minisztériumban:

Általános tapasztalat, hogy a kísérletre kijelölt vállalatok többsége annak idején nagy gondalal készült fel a munkaidő csökkentésére. Ezekben a helyeken már fél év óta 44 óra a heti munkaidő, s termelésük nem csökkent, sőt 0,9 százalékkal gyorsabban növekedett az országos átlagnál.

Ez idő szerint majdnem kétrmillióan dolgoznak az iparban, az építőiparban és a hasonló jellegű szolgáltató üzemekben, ahol 1970-ig fokozatosan bevezetik a rövidebb munkaidőt. A kedvezmény jelenleg 380 ezer embert érint, s július elsején megkezdődik a 44 órás munkaidő bevezetése.

A felkészülési tervek arra utalnak, hogy ez év második felében mintegy 600 000 emberre terjesztik ki a kedvezményt. A fővárosi üzemből kapott jelzések szerint a második félévben a rövidebb munkaidőt bevezető vállalatoknak csak körülbelül egyharmada tér át július elsején, a többi folyamatosan a fél év folyamán. Ugyanezt a módszert célszerű lesz alkalmazni jövőre is. A folyamatos áttérés ugyanis lehetővé teszi, hogy ne keletkezhesenek zavarok a közlekedésben, a különféle szolgáltatásokban.

Különös figyelmet kell fordítani arra, hogy a munkaerőhiánnyal küzdő iparágak, például a textilruházati ipar és a sütőipar, ne kerüljenek hátrányos helyzetbe. A kilépéseket, a munkaerőhiányt tovább fokozná, ha indokolatlanul halogatnák a rövidített munkaidő bevezetését.

A tapasztalatok azt igazolják, hogy ezeken a helyeken is vannak feltárható tartalékok. A könnyűipar kísérleti vállalatainak felét éppen a textilruházati üzemek közül válogatták ki, s ezek január elseje óta csökkentett munkaidőben is kitűnő eredményeket érnek el.

A rövidített munkaidő előkészítésekor arról is gondoskodni kell, hogy az új munkarenddel más vállalatoknak se okozzon senki hátrányt. Elsősorban a teheráru ki- és berakásáról van szó. A kísérleti vállalatoknál tovább romlott a vagonrakodások eddig sem arányos megoszlása. Ezért a kormány egyik határozata kimondja, hogy a vállalatoknak a munkaidő csökkentésének kapcsán biztonsági kötelezettségekkel kell a rakodás eddigi napi megoszlását, sőt annak javítását.

A következő fél évben nagy gondalal kell foglalkozni az órák, portások, gépkocsivezetők túlzottan magas munkaidejének kérdésével. Közülük sokan 250—300 órát is dolgoznak havonta. Gondoskodni kell arról, hogy az ó munkaidőjük is csökkenjen. Sok helyütt javasolták az ötnapos munkahetek bevezetését, függetlenül attól, hogy 48, vagy 44 óra a munkaidő. Ezeket a javaslatokat nem volna helyes elfogadni, mert a tudományos vizsgálatok szerint a napi nyolc és fél óránál hosszabb munkaidő esetén a fáradtság már rohamosan növekszik, a teljesítmény pedig nagymértékben visszaesik. A többlet szabadnapok megteremtésének egyetlen helyes útja a munkaidő csökkentése.

L. N.

Balettvizsga

Elég egy pillantás a kékbetűs meghívóra, hogy egyszerűen érthetővé válik, miért volt színházatszűfőle érdekfűző a városi balettkisvárosi előadás. Az intézet 103 növendékének nevét tüntette fel, s ha ezt beszorozzuk a szülők, rokonok, ismerősök kíváncsi táborával, bármilyen produkció elirigyelhetné az előadás publikumát. Nemcsak számosságát, lelkes tapsaikat is.

Persze azért a színpadon is történt valami — ha ennek érdekében százan nem is, de sokan szorgoskodtak. A legkisebbek — kakasülökről csak távcsővel szemrevételezhető nagyságrendben — bájos tanácstalansága a „ropant méretek” között éppoly meleg tetszést aratott, mint a második részben látott „nagy” valószínű erényeket csillogtató balett-tudása. *Bach* Kis szvitjére például meglepően érett, kerek tánckompozíciót mutattak be — modern megfogalmazásban. A koreográfus *dr. Baróthy*

Zoltánné értő-szakcserező kezényoma végig ott vigyázta a „tantárgy-lépéseken” buzgólkodó szorgalmát, s ha több fiútanácsra tervezhetett volna (mindössze 9 jár az iskolába, de itt fele ha szerepelt) — bizonyára még színesebb műsort állít össze. Az izéss jelműket *Boga Aranka* tervezte, a fáradhatatlan zongorkés Kádár Lászlóné volt.

L. N.

Bírósági ítéletek

NEM ADOTT SEGÍTSÉGET
Gyémánt József, Szeged, Tompa Mihály utca 28. szám alatti lakos akkor nap is fuvarban volt a Móra Ferenc Tsz kétfogatú lovaskocsijával, amikor balesetet idézett elő a szegedi közúti hídon, segítséget azonban nem nyújtott. A baleset előzménye az volt, hogy Gyémánt József szinte egész nap italozott különböző helyeken, noha munkában volt. Nyolc korsó sör és fél liter bor elfogyasztása után hajtott az újszegedi telephelyre. A lovak kocorászva haladtak, ő pedig elbóbiskolt a bakon. A lovak a kocsi nehézsúlyát egy kerekpáron haladó asszonynak, aki a híd gyalogládájára zuhant és sérüléseket szenvedett. Gyémánt ekkor felébredt, s látta, hogy mi történt. A lovakat gyorsabb lépésre ösztökölte. Az italtól állt meg ismét italozásra. A szegedi járásbírósa a büntetés kiszabásánál súlyosbító körülményként értékelte, hogy közlekedési szabálysértésért a vádlottat a rendőrség már megbírságotta, és azt, hogy ittasságával durva közlekedési szabálysértést követett el. Nem jogerősen 10 hónapi szabadságvesztésre ítélte.

HARMADSZOR IS RAJTA VESZTETT

Tiltott határátlépés kísérlete miatt állt a szegedi járásbírósa előtt Oláh Lajos, 23 éves, Pusztamérges, III. kerület 65. szám alatti lakos, büntetett előéletű. Hasonló bűncselekmények miatt eddig már két alkalommal vonták felelősségre s összesen 1 év 10 hónapi szabadságvesztést kapott. Újabb Rózsákén akarta elhagyni az

ország területét, ahol azonban a határőrség feltartóztatta. Tettét azzal indokolta, hogy munkatársaitól kisebb összegű kölcsönöket kért, valamint menyasszonyjelölte között vele, hogy nem kíván vele házasságot kötni. A bíróság a büntetés kiszabásánál enyhítőként értékelte a vádlott beismerő vallomását, megbánó magatartását, de súlyosbító körülményként esett latba a büntetett előélet. Oláh Lajost a szegedi járásbírósa nem jogerősen 1 évi szabadságvesztésre ítélte, továbbá mellékbüntetésül két évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

KÜLFÖLDI ÁRUKKAL ÜZLETELTEK

Tárgyalás mellőzésével társtetteségben elkövetett devizagazdálkodást sértő büntetést miatt vont a felelősségre a szegedi járásbírósa Török Józsefet és feleségét, Maroslele, Kossuth utca 71. és Nagy Sándort és feleségét, Tápé, Bajcsy-Zsilinszky utca 9. szám alatti lakosokat. Török és felesége a szegedi Marx téri piacon külföldi állampolgároktól vásároltak ruhaneműket, amelyekért több mint ezer forintot adtak át külföldi személyeknek. Ezt más alkalomkor is megismételték. Nagy Sándorék lakásukon kereste fel egy külföldi rokonuk, aki árukat hozott értékesítésre. Nagy Sándor és felesége közreműködésével Törökéknek adták el a külföldi árukat. A szegedi járásbírósa Török Józsefet és feleségét 600—600, Nagy Sándort és Nagy Sándornét 500—500 forint pénzbüntetésre ítélte nem jogerősen, s kötelezte őket az elkövetés alá eső érték megfizetésére.

SZERDA, 1968. JÚNIUS 26.

DEL-MAGYARORSZAG 5

Munkásokat, alkalmazottakat keresnek

A SZEGEDI KONZERVGYÁR 2 fő anyagbeszerzésben jártas dolgozót keres felvételre. Ezenkívül kádár szakmunkásokat és 1 fő mechanikai műszerész veszt fel. Alkalmazna 3 általános elvégzett leányokat és fiúkat 4 órás munkaidővel havonta 350,- Ft fizetéssel. Jelentkezni lehet a vállalat felvételi irodájában 7—13 óráig. Szeged, Rókusi út 6. szám alatt. xDK. 543.

A Szegedi Kenderfonógyár, Londoni krt. 3. kezdő IPARI TECHNIKUSOKAT gyakorlatok, segédműveztet beosztásba alkalmaz. Jelentkezni lehet a személyzeti osztályon. xDK. 544.

Szakképzett **KIRAKATRENDEZŐKÉRT** (szegedi lakos) felvételre az **OFOTÉRT Vállalat** Dekoráció Bp. VII. Dohány u. 16. xDK. 541.

Július 1-1 belépéssel 2 lakost és 2 festőt felvesszünk. Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat, Szeged Kölcsey u. 11. Ugyintéző: Szabó Sándor, telefon: 120-41. xDK. 541.

Fiatall **FÉRFIMUNKÁSOKAT** keresünk felvételre, akiket Budapestben tanfolyamon átképezünk **IRODAGÉP MŰSZERÉSZ** szakmára. Jelentkezés: Irodátechnika Vállalat Szeged, Attila u. 9. xDK. 543.

Felvesszünk 40 órás munkaidőre zománcozókban dolgozókat, betanulási idő után kereseti lehetőség 1500—2200 Ft-ig. A betanulási időre fixbért fizetünk. Szerszámhelyünkben gépipari technikusokat alkalmazunk. Tömegi Készítő Ktsz. Szeged, Zákány u. 44. sz. xS. 44 395.

A Kenderfonó- és Szövőipari V. Szegedi Jutárugyára felvesszünk gépipari, valamint gimnáziumi érettségivel rendelkező férfiakat segédműveztető munkakörbe, továbbá női, valamint férfi segédmunkásokat 4—6 órás munkaidővel. Jelentkezés munkatársi osztályon.

Faipari gép-munkásokat, férfi segédmunkásokat, karbantartó lakatosokat, villanyzerelőt és nyugdíjas ajteliort azonnali belépéssel felvesszünk. Jelentkezés: Nívó Faipari és Játékészítő KSZ. Szeged—Rókusi feketeföldek 22. sz. alatt. x S. 44 332

ASOTHALOM, MÓRAHALOM MUNKAVÁLLALÓI, FIGYELEM!
A Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat Szegedi Kenderfonógyára Szeged, Londoni krt. 3. azonnali belépéssel, jó kereseti lehetőség mellett munkavállalókat veszt fel. A bejárásról kedvezményes autóbusszjáraton gondoskodunk. xDK. 525.

A Csongrád megyei Papírfeldolgozó Ktsz Szeged, Huszár u. 8. sz. alatti telephelyén fiatal női dolgozókat veszt fel egy-egy szakos munkára. S. 44 396

A Papír és Irodaszer Nagykereskedelmi Vállalat szegedi irodakata, Bajcsy-Zs. u. 28. azonnali belépésre keres egy rakitári dolgozót (férfi), érettségizettként előnyben és egy technikai érettségivel rendelkező dolgozót adminisztrációs munkakörbe. S. 44 389

Cipész szakmunkásokat, tőzönöket, férfi és női segédmunkásokat, műszerész szakmunkást felvesszünk. Április 4. Cipész és Papucs-készítő Ktsz., Szeged, Cserny Mihály u. 30/b. xDK. 518.

Autóbusszra jegykezelőket felvesszünk. Érettségizett lányok előnyben. Kezdetként betanítunk, tanulási időre fizetést biztosítunk. 10. sz. AKÖV, Szeged, Marx tér 10—11. xS. 44 319

IPARI CÉLRA ALKALMAS 3000—4000 kalóriájú **szénpor**
Apró tüzelésű berendezésben kiválóan használható. NAGY TETELBEN, OLCSÓ ARON beszerezhető a **Veszprémi Tűzép Vállalatnál**
Előnyös feltételek! Vagonberakásról gondoskodunk. — Ár: megegyezés szerint. x. DK. 514.

14—15 éves, 8 ált. iskolát végzett (Szeged-környéki) leányokat és fiúkat

fonó és szövőipari tanulónak felvesszünk

Jelentkezni lehet: szombat kivételével minden munkanap 7-től 11 óráig a Szegedi Textilművek szakoktatási előadójánál (Tolbuhin sgt. 87).

Ezúton hívjuk fel azon szegedi lakosok figyelmét, akik 1968. szeptember 1-től iparitanulónk részére **ALBERLETI SZOBÁT TUDNAK BIZTOSÍTANI**, szíveskedjenek mielőbb értesíteni gyárunk személyzeti oktatási osztályát. Kedvező feltételek mellett a szállásadóval szerződést kötünk. **Pamutnyomóipari Vállalat Szegedi Textilműve** DK. 510

Mindenkit érdekel

A TV ma 18 óra 05-kor kezdődő műsora

NÉZZE MEG!

HK. 215.